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令和５年度全国高等学校総合体育大会室蘭市実行委員会第２回総会 会議録

１ 日 時 令和５年４月１４日（金）13:30～14:32

２ 場 所 室蘭市役所本庁舎３階 議会１号会議室

３ 出 席 者

（１）実行委員会 19名（代理出席、委任状を含む）

（２）事 務 局 ８名

４ 会議次第

（１）開 会

（２）挨 拶

（３）議長選出

（４）報告事項

ア．令和５年度全国高等学校総合体育大会室蘭市実行委員会 令和５年度委員の変更について

イ．令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会の概要について

ウ．令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会でのＪＴＢによる宿泊施設の確保

状況について

（５）審議事項

第１号議案 室蘭市実行委員会 令和４年度事業報告について

第２号議案 室蘭市実行委員会 令和４年度会計決算について

第３号議案 室蘭市実行委員会 令和４年度会計監査報告について

第４号議案 室蘭市実行委員会 令和５年度事業計画案について

第５号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会での売店関連要項について

第６号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会での協賛取扱要領について

第７号議案 令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会大会運営費について

第８号議案 室蘭市実行委員会 令和５年度会計予算案について

（６）議長解任

（７）閉 会

５ 議 事 録

（１）開 会

【事務局（生涯学習課主幹）】

定刻になりましたので、令和５年度全国高等学校総合体育大会室蘭市実行委員会第２回総会を開催

いたします。

この度の第２回総会の進行を、事務局の私、（氏名省略）が務めさせていただきますので、よろしく

お願いいたします。

総会に先立ちまして、室蘭市実行委員会顧問であります青山市長よりご挨拶を申し上げます。

（２）挨 拶

【市長】

皆様、こんにちは。

何かとご多用のところ、この実行委員会にお集まりをいただきありがとうございます。

本日は令和５年度の全国高校総体の室蘭市実行委員会の会でございまして、本市におきましてはフ

ェンシングの会場ですが、今まで室蘭でフェンシングを見る機会がなかったことも確かでありまして、

今回のこの高校総体をとおしてフェンシングの魅力、そしてまた選手の活躍を多くの市民の皆さんに

もご享受していただけるように、無事この大会が成功を果たすことを皆さんのお力をいただいて取り

組んでいきたいと願うところでございます。

いよいよ高校総体の開催まで４ヶ月を切ったところでございます。これまで関係の皆さまと協議を

行いまして各種計画や要項が定まってきたところでございます。この大会は全国から約１，０００名

以上の関係者の皆さまが来蘭されるということでございまして、この室蘭の魅力をよく知っていただ

き、そしてまた、しっかりと歓迎をさせていただきたいと考えてございますので、関係機関の皆さま

方の御理解と御協力をよろしくお願いしたいと存じます。
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会場が栗林商会アリーナというようなことで、ちょうど１年前にできて間もない新しい会場となっ

てございます。是非この新しい施設に選手の皆さんの素晴らしい記録や成績が残せるように万全の体

制をとっていきたいと考えております。

今回の総会につきましては、報告事項３件、審議事項８件となっておりまして、何かと年度初めの

お忙しい所ではございますけれども、大会の成功を願いまして、皆様方にご審議賜りますよう心から

お願いいたしまして、私からの冒頭のご挨拶とさせていただきたいと思います。

本日はよろしくお願いいたします。

【事務局（生涯学習課主幹）】

ありがとうございました。市長につきましては、この後、所用のため退席いたしますことをお許し

ください。《市長退席》

（３）議長選出

【事務局（生涯学習課主幹）】

さて、本日の総会につきましては、会則第９条第５項の規定によりまして、委員の過半数の出席を

もって成立することとなっております。

本日は、ご出席の方１８名に委任の方１名を合わせまして、１９名の出席をいただいておりますの

で、本総会は成立していることをご報告いたします。

なお、室蘭市医師会の（氏名省略）様につきましては、所用のため途中でご退席されますが、委任

状もご提出いただいておりますので、ご退席後の議決権は議長となりますことをご報告いたします。

では、議事に入るにあたり、議長を確認いたします。

実行委員会会則第９条第３項の規定により、総会の議長は会長又は会長が指名した者が当たること

となっております。

それでは、室蘭市実行委員会会長に議長をお願いいたします。

【会長】

本総会の議長を務めさせていただきます。円滑な議事進行に、御協力をお願いいたします。

（４）報告事項

【会長】

それでは、お手元の議案書の表紙にあります報告事項（１）について、事務局から報告願います。

【事務局（会場地派遣教諭）】

説明を担当いたします室蘭市実行委員会事務局の（氏名省略）と申します。どうぞ宜しくお願いい

たします。

それでは、報告事項（１）についてご説明いたします。議案書の１ページをご覧ください。

会則第８条に基づく委員の変更につきまして、３月末までにご連絡をいただいた方はお２人でした。

その方々を、ご紹介いたします。

先ず、室蘭商工会議所 前会頭の（氏名省略）様の後任となられました（氏名省略）様でございま

す。続きまして、室蘭警察署 前署長の（氏名省略）様の後任となられました（氏名省略）様でご

ざいます。

この方々を変更した委員名簿を、１ページに掲載してございます。

なお、他に変更となられた委員や名簿に誤りがございましたら、お知らせください。

【会長】

ありがとうございます。他に変更となる方、または名簿に誤りのある方がおりましたら、お知らせ

いただきたいと思います。如何でしょうか。

よろしいですか。

【事務局（会場地派遣教諭）】

それでは、１ページの委員名簿のとおり報告いたします。

なお、事務局ですが、４月１日付けで１名が増員となっております。会計年度職員として９月末ま

で事務局業務を担当いたします（氏名省略）をご紹介いたします。 《本人挨拶（略）》

【会長】

それでは、報告事項（２）について説明をお願いします。
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【事務局（会場地派遣教諭）】

報告事項（２）についてご説明いたします。議案書の２ページをご覧ください。

「ア」大会名称および「イ」期間は、議案書記載のとおりでございます。

「ウ」の会場についてご説明いたします。

開会式は室ガス文化センター大ホールにて、８月２日の16:00より開催いたします。競技は８月３日

から６日まで栗林商会アリーナのメインアリーナで行います。

練習会場としましては、競技会場内として、多目的ホールとスタジオＡを開放します。さらに、東

室蘭駅近辺に宿泊する選手向けとしまして、室蘭工業高等学校体育館を開放していただくことになっ

ております。併せて、競技会場周辺の練習会場としまして、武揚体育館も開放いたします。

なお、これら練習会場の開放期間は記載のとおりでございます。

続きまして「エ」の日程について、ご説明いたします。

８月３日の男女個人対抗のエペ種目より競技が開始され、決勝まで行い、決勝終了後に男女個人対

抗エペ種目の表彰式を行います。

続きまして、８月４日は男女個人対抗のサーブル種目を決勝まで行い、引き続き男女個人対抗のフ

ルーレ種目を行います。この日の競技終了後に、男女個人対抗サーブル種目の表彰式を行います。

８月５日は、前日に引き続き男女個人対抗のフルーレ種目を決勝まで行い、その後、団体戦であり

ます男女学校対抗を行います。なお、この学校対抗はフルーレ種目で行われます。この日の競技終了

後に、男女個人対抗フルーレ種目の表彰式を行います。

最終日の８月６日は、前日に続き男女の学校対抗を決勝まで行った後、学校対抗の表彰式と閉会式

を行います。

なお、会場設営は７月３０日から開始しますが、７月３０日は「むろらん港まつり」の最終日とな

ります。

ご参考までに、会場撤収は閉会式後から翌日の８月７日までを予定しております。

日程については以上でございます。

最後に「オ」の想定規模ですが、運営費予算が当初の2,300万円を超え、3,781万円となっておりま

す。この詳細につきまして、審議事項の「第７号議案」で詳しくご説明いたします。また、参加人数

の想定ですが、総数1,500人程度と予想しております。

以上でございます。

【会長】

ただ今の報告について、御意見、御質問はありませんでしょうか。

【委員】

北海道フェンシング協会の（氏名省略）と申します。

質問させていただきます。会場の練習会場が二カ所ございますが、こちらには実際の競技会場の放

送などは入るのでしょうか？試合の進行自体が早まったり、遅くなったりするということが予想され

ます。その場合、若干の移動時間等がかかる関係で練習会場に、競技会場で行われている放送が届く

と非常にスムーズに大会が進んでいくかなという風に思っております。

もしくは、無線などを使ったり、電話などを使ったりなのかもしれませんけれども、練習会場に、

今、大会会場ではどのようなところまで進んでいるという風なことが伝えていただけるとということ

がもしあれば、非常に、選手にとって有意義な練習、準備ができるかなと思っています。

それともう一点、ご質問させていただきたいと思います。

会場の搬入搬出について何ですけれども、北海道フェンシング協会の方で、今、実際に大会で使用

します、機材であるとか、ピストと呼ばれるステージのようなものを他県からレンタルをさせていた

だくような流れを準備を進めているところではあるんですけれども、実際にそういったかなりたくさ

んの荷物が、搬入すべき日時と搬出すべき日時、そして搬入されてからそれらを設置するのはどのよ

うな流れになっているのかということをちょっとご質問させていただきたいと思います。以上です。

【会長】

はい、ありがとうございます。事務局よろしいですか？

【事務局（生涯学習課主幹）】

はい、まず練習会場の連絡ですけれども、放送設備、こちらと連動していませんので、なにか担当

職員と、おそらく電話だと思いますけれども、連絡つくような体制をとりたいという風に考えてござ

います。また、会場の設備の日程ですけれども、今のところ７月３１日か８月１日で会場を借りてま
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すので、そちらの方で搬入したいなと考えて、搬入のお願いをしたいなという風に考えてございます。

また、そのときの設置なんですけれども、設置につきましては、北海道の参加していただく高校生を

今使おうという風に考えておりますので、道内のフェンシングの方々の生徒を一緒に呼んでですね、

やりたいなという風に考えてございます。以上です。

【会長】

委員、今の回答でいかかがですか。

【監事】

すみません、北海道フェンシング協会の(氏名省略）と申します。よろしくお願いいたします。

今の点なんですけれども、北海道の選手を、生徒というのは出場選手を使ってピストの設置をする

ということでしょうか？

【事務局】

事務局の（氏名省略）と申します。私の方からお答えさせていただきます。

３月ですか、北海道高体連フェンシング専門部の専門委員長であります、（氏名省略）と協議させて

いただきまして、こちらの提案としましては、北海道の高校生、フェンシングをやっている高校生に

是非、お手伝いいただけないか、とにかく地元で開催ということなので、誰かが準備してくれるでは

なく、自分たちでやるんだという意識を持っていただくために、できれば手伝っていただきたいとい

うことをご提案しております。ただ、これは簡単にできることではございませんので十分専門部の方

で審議していただいて、できる範囲でお手伝いいただければと考えております。具体的な内容につい

てはまだ、正式には決定しておりませんので、そういうことでご理解いただければと思います。

それから、先ほどの機材の搬入ですけれども、非常に高価なピストですとか、審判器、これ一セッ

トそれぞれ100万ですので、あそこ10会場になるので合計2000万の物品があの中に入ります。それと同

時に長机ですとか、いろいろな細々とした物も中に搬入しなければなりません。とにかく高価なもの

はできるだけあとでほかのものとぶつかることのないように、ということを考えております。そうい

う意味でたぶん、８月１日、または、もしかしたら前倒しで７月３１日になるかもしれません。ただ、

まだ、はっきり決まっていることではないので、のちのちまた相談させていただきながら、今後も調

整させていただければと思います。

【会長】

はい、どうぞ。

【監事】

部員が少ないもので、ほとんどが選手になると思うんですけれども、専門的なところの準備は手伝

いしたいなと思うんですけれども、イスとか机とかそういった物は、選手のけが等のことも心配なの

でほかの方にやっていただければなと、お願いしたいなと思っています。また、その準備の日程によ

っては、室蘭市の方に生徒が入る日程も決まってくると思うので今後ご相談させてください。よろし

くお願いします。

【会長】

よろしいですか。他にございますか。

【委員】

私の方からひとつよろしいですか。

今の搬入・搬出の日程の件なんですけれども、今のところ検討しているのは、宮城県の気仙沼市か

らの借用です。所有は気仙沼市になります。それとそこだけでは数が足りないので、仙台市のグラン

ディ21という総合体育館所有のものを借りたいと思っています。さらに、そこだけでは足りないので、

山形県の米沢市所有のものを今借りたいという風に思っているんですが、できるだけまとめて借りら

れるように、協力をいただいているところではあるんですけれども、そういった公的機関からの貸与

になりますので、借用の手続きが必要となっております。

すでにですね、何日から何日まで借りたいですか？ということの書類を今、出さなければならない

時期になっております。移動にも、前日から、例えばですけれども、３１日に搬入するのであれば、

３０日から借りなければならなくなりますし、６日ないし、７日に搬出するのであれば翌日の返却と

いう流れになりますので、もし早く決まるようであれば、そちらの書類の方も先方の方に提出するこ

とができますので、もし可能であれば、早く決定していただけると非常に助かります。以上です。

【会長】

ご要望ということで、承るということでよろしいですか。
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【事務局（生涯学習課主幹）】

承りたいと思います。ありがとうございます。

【会長】

決まり次第、早急にご連絡させていただくということでよろしいですね。

搬入される物ですけれども、競技に関する搬入物があると思うんですけれども、それを搬入して設

置するのに結構お時間ってかかったりするものですか。

【委員】

まず、搬入するに当たって、先方からいわれていることは、専門の業者に依頼をしてください。と

いう風にいわれておりますので、その搬送の業者さんをどのように選定するのか、一つは北海道フェ

ンシング、なかなか機械で一つ高価な物であるということと、大きさとかそういったものの、例えば、

何トントラックが必要とか、伝えることが非常に困難なことがありまして、フェンシング協会の関係

者の中に、そういったものが、実は伊達市で活躍しているものがいるので、そういったところで、た

とえば、見積もりをとってもらうとかってことももちろんできますし、それからあわせて相見積もり

をとっていただくこともできます。

それと今お話にありました、どれくらいの準備がかかるのかということに関してなんですけれども、

やはりその何人の方たちが、トラックからの搬出が、一台のトラックで間に合うと思っているんです

けれども、何人の方が、それをお手伝いできるのかということによってちょっと変わってくるかと思

います。ですが、実際にはおそらく半日は必要になってくるんではないかなと思っていますので、よ

ろしくお願いします。

【会長】

はい、わかりました。ありがとうございます。他にございませんか。

【会長】

それでは、報告事項（３）について説明をお願いします。

【事務局（会場地派遣教諭）】

報告事項（３）についてご説明いたします。議案書の３ページをご覧ください。

本大会に参加する選手・監督等、並びに大会役員の宿泊施設につきましては、ナショナルスポンサ

ーのＪＴＢが確保することになっております。

１月６日の北海道新聞で、室蘭市においてインターハイ期間の客室不足が懸念されるとの報道がご

ざいました。

この報道を受け、全国高等学校体育連盟フェンシング専門部は、全国高等学校体育連盟を通じてＪ

ＴＢに対し、宿泊施設を適切に確保するよう強く求めたところです。

資料は、２月末現在の宿泊施設の確保状況でございます。

ご覧のとおり、選手・監督等の半数以上が登別市や伊達市での配宿となっております。特に、登別

温泉に配宿された場合、公共交通機関の輸送能力を大幅に超え、競技開始に間に合わない状況が必至

となっております。

事務局としましては、北海道実行委員会および全国高体連フェンシング専門部と連携し、ＪＴＢに

対して安全で十分な輸送手段の確保を、強く求めて参ります。

以上でございます。

【会長】

ありがとうございます。ただ今の報告について、御意見、御質問はありませんでしょうか。

無いようですので、次に移ります。

（５）審議事項

【会長】

それでは、審議事項に入ります。

第１号議案「室蘭市実行委員会 令和４年度事業報告について」を事務局から説明をお願いします。

【事務局（会場地派遣教諭）】

第１号議案「室蘭市実行委員会 令和４年度事業報告について」、要点をご説明いたします。議案書

４ページをご覧ください。

「ア」の実行委員会としましては、記載のとおりでございます。

続きまして「イ」の競技関係について、要点をご説明いたします。
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８月に今年度インターハイのフェンシング競技大会会場地でありました高松市を実行委員会事務局

員２名で視察し、開催にあたっての多くの情報を得ることができました。

１２月２日には、開催された全国高体連フェンシング専門部競技委員会に出席するため、長崎県雲

仙市に事務局より生涯学習課主幹が出張しております。

これは当初、予定していなかった出張であるため、本来なら、事前に委員の皆さまにお諮りすべき

で事案です。しかしながら、１１月中旬に運営費が当初の予定額を大幅に超えることが判明し、その

２週間後に開催される全国高体連フェンシング専門部競技委員会で、削減案を提案しなけらばならな

い状況にありました。今回、事前承認を得なかったこと、ご説明が遅くなりましたことも含めまして

お詫び申し上げます。なお、この大会運営費の詳細につきましては、第７号議案でご説明いたします。

続きまして、「ウ」の広報活動について、要点をご説明いたします。

まず、ポスター制作についてご説明いたします。

６月より、ポスター図案募集を行い、合計１４作品の応募をいただきました。作品を応募された生

徒の皆さん、並びに校務多忙の中、ご指導いただいた先生方にお礼申し上げます。９月２９日に選考

会を開催し、第１回総会でご承認をいただきましたとおり、室蘭市民美術館をささえる会の皆さまに

審査していただきました。その結果が、記載のとおりとなっております。

また、入選した作品を資料集１ページに、併せてこの図案を元に北海印刷様との業務委託契約によ

り作成いたしましたポスターレイアウトを資料集の表紙に掲載しております。

この他の広報活動は、時間の都合からご説明を割愛させていただきます。

説明は以上でございます。ご審議をお願いします。

【会長】

ありがとうございます。それでは、ただ今の説明につきまして、御意見、御質問はありませんでし

ょうか。

無いようですので、第１号議案について原案どおりご承認いただいたとしてよろしいでしょうか。

皆様のご賛同をいただきましたので、第１号議案は原案どおり承認とさせていただきます。

【会長】

続きまして、第２号議案「室蘭市実行委員会 令和４年度会計決算について」および第３号議案「室

蘭市実行委員会 令和４年度会計監査報告について」を一括して審議いたします。

先ず、第２号議案につきまして事務局から説明をお願いします。

【事務局（会場地派遣教諭）】

第２号議案「室蘭市実行委員会 令和４年度会計決算について」ご説明いたします。

議案書の６ページをご覧ください。

収入につきましては、ご覧のとおり、室蘭市負担金の６８１，６００円により運営いたしました。

次に支出ですが、旅費で予算額を５２，７８０円超過しております。これは、第1号議案でご説明い

たしました、運営費削減案の提案のため、１２月に長崎県島原市の競技委員会へ出席したことによる

ものです。

また、当初の予算になかった科目としまして「公租公課」があります。室蘭市が委託契約を結ぶ場

合で収入印紙が不要のケースでも、実行委員会が契約する場合は収入印紙が必要であることが判明い

たしましたので、追加させていただきました。

なお、今回の委託契約は、ポスターレイアウト作成の委託契約１件のみとなっております。

収支につきましては、収入額合計６８１，６０２円に対しまして支出額合計５５７，６３１円、差

引残高は１２３，９７１円となっております。

なお、この残額は、次年度室蘭市実行委員会会計の繰越金としたいと考えております。

第２号議案の説明は以上でございます。

【会長】

続きまして、第３号議案「室蘭市実行委員会 令和４年度会計監査報告について」監事より報告を

お願いします。

【監事】

監事の（氏名省略）と申します。私から報告いたします。

本日、室蘭市役所本庁舎において、令和５年度全国高等学校総合体育大会室蘭市実行委員会会則並
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びに事務局規程により、令和５年度全国高等学校総合体育大会室蘭市実行委員会における令和４年度

会計について、関係諸帳簿及び収支決算書類を監査した結果、適正に処理されていることを報告いた

します。

以上でございます。

【会長】

ありがとうございました。それでは、第２号議案ならびに第３号議案につきまして、御意見、御質

問はありませんでしょうか。

無いようですので、第２号および第３号議案について原案どおりご承認いただいたとしてよろしい

でしょうか。

ありがとうございます。皆様のご賛同をいただきましたので、第２号議案および第３号議案は原案

どおり承認とさせていただきます。

【会長】

続きまして第４号議案「室蘭市実行委員会 令和５年度事業計画案について」を事務局から説明をお

願いします。

【事務局（会場地派遣教諭）】

第４号議案「室蘭市実行委員会 令和５年度事業計画案について」をご説明いたします。議案書の

８ページをご覧ください。

「ア」の競技関係といたしまして、事務局内の情報共有の徹底や協働体制などをとおして、万全な

事前準備に取り組み、円滑な大会運営を目指します。

「イ」の広報活動といたしましては、ポスター入選者の表彰をはじめ、地元室蘭市並びに近郊の皆

さまにも多く観戦に来ていただけるよう、取り組んでまいります。

「ウ」売店関係といたしましては、議案書の記載の内容をもとに、室蘭観光協会様の御協力のもと、

観光案内や特産品の紹介などの出店を検討いたします。

「エ」協賛関係といたしましては、室蘭商工会議所様と連携し、スポンサーセールスの推進により

収入増加を図るとともに、広報活動やおもてなし活動へと発展させることを検討いたします。

このような取り組みにより、大会の成功に向けて、室蘭市全市民で盛り上げて参りたいと考えてお

ります。

説明は以上でございます。ご審議をお願いします。

【会長】

ありがとうございます。それでは、ただ今の説明につきまして、御意見、御質問はありませんでし

ょうか。

無いようですので、第４号議案について原案どおりご承認いただいたとしてよろしいでしょうか。

ありがとうございます。それでは第４号議案は原案どおり承認とさせていただきます。

【会長】

続きまして、第５号議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会での売店等

要項について」を事務局から説明をお願いします。

【事務局（会場地派遣教諭）】

第５号議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会での売店関連要項につい

て」をご説明いたします。資料集２から１３ページに売店関連要項がございます。

売店関連要項は、売店の出店に関する全般的な内容を示した「運営要項」と、募集方法や出店方法

を示した「募集要項」の２つからなっております。

先ず、資料集２ページから５ページの「運営要項」についてご説明いたします。

この要項は、北海道実行委員会のひな形と昨年度四国大会での運営要項を基に作成したもので、他

の開催市町とほぼ同じ内容となっております。

また、５ページにあります附則の日付は、ご承認いただいた日付としたいと考えております。

次に、資料集６ページから１３ページの「募集要項」についてご説明いたします。

これは、昨年度の四国大会での募集要項を参考に、今大会の日程等にあわせて作成しいたしました。

売店の出店料はテント１張あたり５万円としており、この収入は運営費の収入となります。

最大でテント８張を想定しておりますが、まだ募集をはじめておりませんが、既にインターハイ・



- 8 -

グッズ販売などのため３店舗の申し出があります。

募集の公開は、高体連公式および室蘭市のホームページでの掲載を予定しており、５月以降に掲載

する予定でございます。

説明は以上でございます。ご審議をお願いします。

【会長】

それでは、第５号議案につきまして、御意見、御質問はありませんでしょうか。

【監事】

フェンシングのメンテナンスショップみたいなものは、施設内のところに設置していただけるので

しょうか？

【事務局（生涯学習課主幹）】

はい、今、体育館内の交流サロンというところがありますので、室内で設置したいと思います。

【会長】

よろしいですか。それでは、ただ今の説明につきまして、原案どおりご承認いただいたとしてよろ

しいでしょうか。

ご賛同をいただきましたので、第５号議案は原案どおり承認とさせていただきます。

【会長】

続きまして、第６号議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会での協賛取

扱要領について」を事務局から説明願います。

【事務局（会場地派遣教諭）】

第６号議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会での協賛取扱要領につい

て」をご説明いたします。資料集１４ページから２６ページに協賛取扱要領がございます。

この要領は、北海道実行委員会の協賛取扱要領のひな形を基に作成しております。

協賛取扱要領の第２条では、協賛の種別を示しております。

主となる協賛は（１）の競技種目別大会プログラムへの協賛広告となりますが、他に（２）の資金

協賛と（３）の物品の提供又は貸与による協賛も加えております。

協賛広告の広告掲載料につきましては、第８条で示しており、詳細を資料集１７ページの別表に掲

載しております。

なお、協賛金５，０００円で企業・団体名のみをプログラムに掲載できることといたしましたので、

より多くの企業様や団体様などには、地域貢献の一環として、ご協力いただきたいと考えております。

次に、第４条のスポンサー企業の条件をご説明いたします。

第４条には、スポンサー企業の条件を記載しております。特に（１）では、協賛の範囲として読売

新聞社などのナショナルスポンサーとの競合のないこととしており、この条項がスポンサー・セール

スの鍵となります。

ナショナルスポンサーとの競合の他に、取り扱う商品が類似する企業様等につきましても、スポン

サー契約ができない、あるいは一部の製品の訴求が制限されることになっております。

なお、この競合等の有無は読売新聞社が判断することとなっております。

室蘭市実行委員会事務局としましては、既に室蘭商工会議所様に御協力をいただき、市内の企業様

など２６０社をリストアップし、昨年１０月に読売新聞社に提出しましたが、予定より大幅に遅れて、

今月３日に回答がありました。

回答の内容としましては、競合のない企業２０４社と、製品や業務の広告に一部制限が必要な企業

２７社、合わせて２３１社について、スポンサーセールスが可能となっております。

室蘭市実行委員会事務局としましては、室蘭商工会議所様と連携を図り、より多くの企業様ならび

に団体様からご支援いただけるよう、スポンサーセールスを実施して参りたいと考えております。

なお、１６ページにあります附則の日付は、ご承認いただいた日付としたいと考えております。

説明は以上でございます。ご審議をお願いします。

【会長】

それでは、ただ今の説明につきまして、御意見、御質問はありませんでしょうか。

無いようですので、第６号議案につきまして、原案どおりご承認いただいたとしてよろしいでしょ

うか。
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皆様のご賛同をいただきましたので、第６号議案は原案どおり承認とさせていただきます。

【会長】

続きまして、第７号議案「令和５年度全国高等学校総合体育大会フェンシング競技大会大会運営費

について」を事務局から説明願います。

【事務局（会場地派遣教諭）】

室蘭市実行委員会に関係する会計には、室蘭市実行委員会の運営に関する「室蘭市実行委員会会計」

と、これとは別に、全国高体連および北海道実行委員会の規程に基づく大会運営に関する「大会運営

費会計」がございます。

この第７号議案では、全国高体連および北海道実行委員会の規程に基づく会計であります「大会運

営費会計」を、第８号議案では「室蘭市実行委員会会計」をご提案いたします。

それでは、大会運営費会計について、ご説明いたします。議案書の９ページをご覧ください。

これは、北海道実行委員会事務局と協議を重ね、昨年１１月に立案したものです。

その総予算額は３７，８１０，６４２円となっており、令和元年の１１月に北海道教育庁 学校教育

局 健康・体育課からご説明いただいた大会運営費２，０００万円程度をはるかに超え、約１.９倍と

なっております。

その理由については、後の支出の中で、詳しくご説明いたします。

まず、収入につきましては、国庫補助金、全国高体連負担金、北海道高体連助成金などの補助金等

と、参加料、プログラム販売、寄付金・自主協賛金、売店出店料などの実績収入になります。

これらで不足する部分を、北海道補助金と室蘭市補助金が負担し、その負担割合は北海道４に対し

室蘭市が３の割合となっております。

結果としまして、不足分約２５，２００，８３８円に対し、北海道補助金として１４，４００，０

００円、室蘭市補助金として１０，８００，８３８円を負担することとなります。

また、寄付金・自主協賛金は先の第６号議案の協賛取扱要領でご説明いたしましたとおり、今後の

スポンサーセールスによります。

次に支出についてご説明いたします。

最も多い支出は旅費で、過去の開催地より1,000万円以上の高くなっております。このことが、運営

費が予定より大幅に増えることとなった理由のひとつでございます。

その原因は、ほとんどすべての競技役員を道外に依存しなければならないためです。これまでの開

催地では、これらの役員を競技会場から日帰り圏内に在住で、なおかつフェンシング競技に精通した

方々、合わせて約２００名で競技運営を行っておりました。

しかし、室蘭市で開催するにあたり、この約２００名を道外に頼らなければならないため、交通費

と宿泊費に過去の大会以上の費用が必要となります。

このことを受け、第１号議案でご説明いたしましたとおり、１２月の全国高体連フェンシング専門

部競技委員会で削減に向けた方策をご提案し、１月には全国高体連フェンシング専門部常任委員と具

体的な協議を行いました。

その協議の結果、専門性が必須となる業務を除いて、一定の説明会等を行うことで業務を担当する

ことが可能となる業務については、市内または近隣の道立学校の教職員や生徒の皆さんに御協力をい

ただく方向で進めることといたしました。

現在、市内と近隣の道立学校の多大なる御理解と御協力により、役員並びに補助生徒を確保できる

見通しとなっております。

なお、お引き受けいただいた教職員や生徒の皆様に安心して業務に携わっていただけるよう、６月

に教職員向けに、７月には生徒向けにそれぞれ事前説明会を、さらに８月の大会直前には実務研修会

を計画しております。これにより、旅費が大幅に削減が可能となる見通しでございます。

つづきまして、運営費が増大したもうひとつの原因は、借料および損料費にあります。今回の大会

期間には、全道各地でほぼ同じ時期に高校総体が開催され、また夏のイベントも開催されます。特に

室蘭市におきましては、港まつりが大会直前に開催されることになります。このため、物品の調達が

困難となっており、レンタル料が値上がりしております。合わせて、人員不足も加わって増額となっ

ております。

大会運営費に関する説明は、以上でございますが、このように大会運営費が予想以上となっており
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ますので、室蘭市実行委員会事務局としましても、大会運営費の削減に向けて、継続して取り組んで

まいります。

説明は以上でございます。ご審議をお願いします。

【会長】

ありがとうございます。それでは、ただ今の説明につきまして、御意見、御質問はありませんでし

ょうか。

【委員】

今、生徒と教員ということで、やはり高校の大会ですので協力できる部分はしたいなと思って聞い

ています。研修ということで６月を教職員向け、７月を生徒向け、８月に実務研修会ということで、

具体的にいつぐらいになるのかという、時間的な部分とか、結局、学校では授業等も行ってますし、

生徒も居て、そのときに抜けていく可能性があるのかないのか、そういうのが具体的にならないとち

ょっと学校現場としてはですね、なかなか厳しいんで、もし今の段階で目安があるのであれば、教え

ていただきたいと思います。

【会長】

はい、事務局お願いします。

【事務局】

私からご説明申し上げます。今、具体的に年間行事予定等をもとに調整させていただこうと思いま

すが、例えばという前提でお聞きいただきたいんですが、６月に定期考査がある学校が複数ございま

すので、その期間、採点やテスト制作などで多忙であると思いますけど、比較的空いてる先生もおら

れるかなと考えてございます。また、生徒につきましては、学校祭が終わってから夏休みに入るまで

の間でなんとかできないかなということで今考えております。具体的な日程等につきましては、各学

校様の年間行事予定等と合わせて、いろいろと調整させていただきたいと思います。

【会長】

どうでしょう、今の説明でよろしいですか。

【委員】

はい。

【会長】

ほかにございませんか。

【委員】

確認なんですけれども、謝金の中の、審判員謝金、１日あたり２，０００円、これも全国フェンシ

ング専門部との打ち合わせの結果ということでよろしかったでしょうか？

【会長】

事務局お願いします。

【事務局】

それにつきましても、一応、全国専門部常任委員会の方々に、この形でとお諮りしたところですが、

正式にこれでよろしいという回答はいただいておりません。ただ、先ほども申しましたとおり、運営

費等の中で、増額はなかなか難しいと考えております。これだけの期間来ていただく中で、これでは

ちょっとという思いは強いのですが、なかなか「はい、わかりました」とはならないと考えておりま

す。いろいろ調整しながら進めていきたいと思いますけれども、よりよい方向で調整していければな

と考えております。以上です。

【委員】

私も十分理解しております。実際のところですね、審判員というのはインターハイも含め、だいた

い一日あたり７千円から８千円、９千円くらいを謝礼としていただいているかなという風に思ってお

ります。ただし、事情によって十分そういった形でお願いを、私たちとしてもお願いをしていきたい

という風に思っています。

もう一点、質問なんですけれども、先ほどの他の都道府県の場合は、たしかにいろんな役員等々が、

地元に対することで旅費、宿泊費等がかからないというところで、北海道はかなり私たちとしても心

苦しいところがあるんですけれども、北海道のフェンシング協会の役員等々というのはですね、旅費

等がかからないということが言えるのかなという風に思っております。例えば、関東・関西なりから

依頼をするよりは、可能かなと思います。一方でですね、多くの方たちが社会人として働いている形

ですので、何名くらいご協力がいただけるのかということも今、お答えできない中ではあるんですけ
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れども、北海道フェンシング協会、もしくは、札幌市フェンシング協会、あと旭川フェンシング協会、

というところがあるんですが、こちらから派遣・お手伝い等の有無はないか、計画の中にはあります

でしょうか。

【会長】

事務局、回答お願いします。

【事務局】

そのことにつきましても、是非、地元の大会ですので、北海道のフェンシングに携わっている方々、

その方々中心にこの運営をしていければと当初から考えてございました。まだ、正式な回答ではござ

いませんけれども、当初、範囲内で伺った数字としまして、平日であれば２～３名、土日であれば１

０名程度と伺っておりました。出来ればもっとたくさんの方に、来ていただければこちらとしては非

常にありがたいと思っています。是非、そういう方々をたくさん集めていただければという気持ちで

おりますので、是非、ご協力いただければと思います。

それから、先ほどの審判謝礼について、一点落としておりましたので、追加してご報告いたします。

この金額につきましては、先催地、つまり四国大会、一昨年の北信越大会も全くの同額です。もし上

げるとすれば、後催県、次は佐賀県ですけれども、そちらにも影響がありますので、全国高体連フェ

ンシング専門部等と十分に協議していく必要があります。そういったところも合わせてご理解いただ

ければと思います。

【議長】

委員、よろしいでしょうか。

他、ございませんか。

それでは、第７号議案について原案どおりご承認いただいたとしてよろしいでしょうか。

それでは、第７号議案は原案どおり承認とさせていただきます。

【議長）】

続きまして第８号議案「室蘭市実行委員会 令和５年度会計予算案について」を事務局から説明をお

願いします。

【事務局（会場地派遣教諭）】

第８号議案「室蘭市実行委員会 令和５年度会計予算案について」をご説明いたします。議案書の

１０ページをご覧ください。

室蘭市実行委員会を運営するための会計であります、実行委員会会計予算案をご説明いたします。

収入は、室蘭市負担金５６０，９２０円と前年度繰越金１２３，９７１円の合計６８４，８９３円

となります。

支出のうち報償費は、ポスター図案募集での入選作品表彰での記念品等が主になります。

予備費の３００，０００円は、おもてなし活動や高校生活活動などで必要となる場合を想定したも

のでございます。

説明は以上でございます。ご審議をお願いします。

【会長】

ありがとうございます。ただ今の説明につきまして、御意見、御質問はありませんでしょうか。

無いようですので、第８号議案について原案どおりご承認いただいたとしてよろしいでしょうか。

ありがとうございます。それでは、第８号議案は原案どおり承認とさせていただきます。

（６）その他

【会長】

用意された議案は以上ですが、全体を通して御意見、御質問はありませんでしょうか。

【委員】

室蘭東翔高校、（氏名省略）と申します。どうぞよろしくお願いいたします。

補助生徒の方にかかわって、補助生徒の大会期間中に関しまして、今現在、決まっているところで

よろしいんですけれども、競技時間帯、それに伴う補助生徒の業務時間帯ですね、だいたいどれくら

いかかるのかというところを教えていただけたらと思います。また、交通費や食事、それから傷害保

険の有無等、もしわかっている範囲で教えていただけたらと思います。

お願いになりますけれども、補助生徒に関する情報につきましては、お決まり次第ですね、学校に
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下ろしていただければ大変助かりますので、よろしくお願いいたします。また、できる限り過度にな

らないよう、負担にならないようにご配慮いただければ幸いでございます。

協力しながら良い大会にしていきたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。

【会長】

はい、事務局お願いします。

【事務局（生涯学習課主幹）】

業務時間ですけれども、開始を７時５０分ということで考えております。これは、７時５０分から

公開練習が始まりまして、競技が８時５０分スタートとなるためです。

終業につきましては最後の表彰式までとなりますと、だいたい１７時３０分から１８時くらいにな

りますが、生徒さんの担当する業務によりまして、集まる時間や終わる時間が変わって参ります。例

えば、初日は業務がたくさんの補助生徒さんが必要となるものの日程後半には少なくても良い業務や、

その日の試合が始まると少ない人数で良いという業務もあります。これらをうまく調整しながら、で

きるだけ生徒さんの負担にならないようにしていきたいと考えております。

なお、交通費と食事については支給いたしますので、よろしくお願いいたします。

【事務局】

保険の関係について私からご説明いたします。

北海道実行委員会事務局からの通知によりますと、生徒につきましては、日本スポーツ振興センタ

ーの対象となると認識しております。なお、スポーツ振興センターに加入していない生徒さんも若干

名おられますが、この対応については、北海道実行委員会事務局によりますと、校長が配慮すること

としております。

【会長】

以上でよろしいでしょうか。

【委員】

はい、ありがとうございます。先ほど聞き取れなくて大変申し訳ございません。

交通費、食事等については、ご負担いただけるということでよろしいでしょうか。

【事務局（生涯学習課主幹）】

支給いたします。

【委員】

ご負担いただけるということですか。はい、ありがとうございます。あと、保険についてはスポー

ツ振興センターの対象ということで、ありがとうございます。

私どももいろいろと協議をしながら決めていきたいと思いますので、いろいろご相談いただければ

と思いますのでよろしくお願いいたします。

ありがとうございました。

【会長】

ありがとうございました。

不明な点も含めまして、事務局といろいろとご相談していただきながら準備をして行きたいと思い

ますので、何卒よろしくお願いいたします。

そのほかございませんか。

【委員】

室蘭署地域交通官 （氏名省略）と申します。よろしくお願いします。

一点だけですね、大会の開催期間中に皇族の方ですとか、或いは警護を要するのではないだろうか

と考えられるような人物の来蘭というのは、現状では考えられるものでしょうか。或いは見込み的に

はあるでしょうか。そのあたりお願いします。

【会長】

事務局お願いいたします。

【事務局（生涯学習課主幹）】

今のところは、そのような方が室蘭にお見えになる予定はございません。総合開会式が札幌で開か

れますが、そちらにはお見えになります。

【委員】

ありがとうございます。

【会長】
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そのほかございませんか。

無いようですので、以上で、本日の議事はすべて終了とさせていただきます。

（７）議長解任

【会長】

これをもちまして議長の任を解かせていただき、進行をお返しいたします。

（８）閉 会

【事務局（生涯学習課主幹）】

会長、ありがとうございました。

委員の皆様には、長時間にわたり御審議いただきありがとうございました。

さて、次回の第３回の総会は、事業報告、決算報告ならびに監査報告を行いまして、実行委員会の

解散といたします。開催日程等につきましては、追ってお知らせいたしますので、よろしくお願いい

たします。

最後に、事務連絡がございます。委員の皆さまに、ご案内いたします。

５月６日の土曜日から５月７日の日曜日まで、北海道内の高校フェンシング部の生徒約２０名が、

栗林商会アリーナで、強化合宿を行います。この強化合宿は一般の方々にもご見学いただけます。

多くの方々にフェンシング競技に触れていただきながらも、北海道代表となる候補選手たちを応援

していただければ、選手達の励みとなります。是非とも、お誘い合わせの上ご来場いただきますよう

お願い申し上げます。

なお、練習時間の予定ですが、５月６日は13:00より17:00、５月７日は9:00より14:30となっており

ます。

事務連絡は以上でございます。

それでは、以上をもちまして、令和５年度全国高等学校総合体育大会室蘭市実行委員会 第２回総

会を閉会いたします。長時間にわたりご審議いただき、ありがとうございました。


